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幼児教育に関わる実態調査について

区分 幼稚園、保育所、認定こ ども園等 小学校等

対象者 園長・施設長
保育者

(常 勤職員)
５歳児の子 ど
もの保護者

校長
１年生
担任教諭

１年生の子 ども
の保護者

調査方法
excel 調査票
の送 付

excel 調査票
の送 付

し まね電子申
請サービス

excel 調査票の
送 付

し まね電子申請
サービスにより
調査

し まね電子申請
サービスにより
調査

調査期間
H3 0.9.12～
H3 0.1 0.15

H3 0.9.12～
H3 0.1 0.15

H3 0.9.12～
H3 0.1 0.15

H3 0.9.12～
H3 0.1 0.15

H3 0.9.12～
H3 0.1 0.15

H3 0.9.12～
H3 0.1 0.15

回答数 344件 2,558件 585件 211件 226件 677件

回答率 88.1％
(344／391 施設( ※1) )

－ － 99.1％
( 211／ 213 施設(※ 2))

－ －

○調査の目的
島根県幼児教育振興プログラム（仮称）の策定にあたり、県内における

幼児教育の実態を把握し、検討の参考とする。

○対象者・調査方法・回答数等

※1 松江市の幼保園は１施設として計上、分園は１施設として計上、休止中の施設は除く。
※2 分校を除く。



幼児教育に関わる実態調査について

○調査項目

１ 幼児の育ちについて

２ 園経営について

３ 質の向上・保育者の資質向上について

４ 特別支援教育について

５ 幼小連携・接続について

６ 家庭連携について

７ 地域連携について

８ 島根らしい幼児教育について

９ 幼児教育センターに期待すること

10 幼児教育推進の課題



10.5% 11.6% 18.9% 12.5% 20.6% 11.6% 5.2% 3.8% 5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20名以下 21～40名 41～60名 61～80名 81～100名 101～120名 121～140名 141～160名 161名以上

20.3% 63.1% 13.7% 2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

幼稚園 保育所 認定こども園 地域型保育事業所

回答者の属性【園長、施設長】

園長・施設長（回答数 344施設）

【施設種別】

【定員別】

（70施設） （217施設） （47施設）（10施設）

(36施設) (18施設)(18施設)(40施設)(40施設) (65施設) (43施設) (71施設) (13施設)

園長・施設長



13.9% 13.4% 13.7% 11.3% 9.7% 12.4% 25.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０歳児クラス １歳児クラス ２歳児クラス ３歳児クラス ４歳児クラス ５歳児クラス その他（混合、フリー等）

4.7% 21.3% 21.1% 16.4% 13.5% 10.7% 5.6% 2.7%

0.7%
0.4%
3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

新規採用 １～５年 ６～10年 11～15年 16～20年 21～25年 26～30年 31～35年 36～40年 40年以上 無回答

9.0% 74.2% 15.9% 0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

幼稚園 保育所 認定こども園 地域型保育事業所

回答者の属性【保育者】

保育者（回答数 2,558人）

【勤務先施設の種別】

【経験年数】

【担当クラス】

(231人) (1,899人) (408人) (20人)

(119人) (544人) (523人) (393人) (325人) (249人) (132人)

(356人) (343人) (350人) (290人) (248人) (316人) (655人)

保育者



回答者の属性（小学校長・小学校１年生担任）

小学校長（回答数 211校）

【１年生のクラス数】

【幼稚園・保育所等との近接状況】

小学校１年生の担任教諭（回答数 226人）

【１年生のクラス数】

64.0% 21.3% 7.1% 6.2% 1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
１クラス ２クラス ３クラス ４クラス以上 無回答

9.5% 41.7% 48.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

同一敷地内に幼稚園や保育所がある 同一敷地内ではないが、徒歩２～３分以内 上記選択肢より離れている

49.1% 22.1% 11.9% 16.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
１クラス ２クラス ３クラス ４クラス

(135校) (15校)(45校) (13校)

(20校) (88校) (103校)

(111人) (50人) (27人) (38人)

小学校長
１年生担任

（市町村別内訳）

松江 浜 田 出雲 益 田 大 田 安来 江津 雲南 奥出雲 飯南 川本 美郷 邑南 津 和野 吉賀 海士 西ノ島 知夫 隠岐の島

同一敷地 6 0 6 1 2 0 0 4 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

徒歩2～3分 15 8 14 8 6 9 1 4 6 1 0 1 6 3 3 0 0 0 3

上記以外 17 10 17 7 8 8 6 7 4 3 1 1 2 1 2 2 1 1 5

計 38 18 37 16 16 17 7 15 10 4 1 2 9 4 5 2 1 1 8



１ 幼児の育ち（５歳児、１年生の育ちの姿）

○設問
【保育者、１年担任】現在担任しておられるクラス全体の幼児の育ちの姿を項目ごとに選択してください。
【５歳、１年保護者】現在のお子さまの育ちの姿を、項目ごとにご回答ください。

保育者
１年生担任
5歳保護者
１年生保護者

99.4%

95.7%

91.1%

77.8%

92.6%

80.0%

99.6%

96.0%

84.5%

84.5%

89.8%

82.3%

96.9%

90.9%

91.6%

90.3%

95.2%

93.2%

99.6%

96.0%

84.5%

84.5%

89.8%

82.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1 明るく伸び伸びと行動し，充実感を味わう。

2 自分の体を十分に動かし，進んで運動しようとする。

3 健康，安全な生活に必要な習慣や態度を身に付ける。

4 自分の力で行動することの充実感を味わう。

5 友達と楽しく活動する中で，共通の目的を

見いだし，工夫したり，協力したりなどする。

6 してよいことや悪いことに気付く、思いやりを

もつ、きまりを守るなど社会生活における望ましい

習慣や態度を身に付ける。

保育者 小学校担任 ５歳児保護者 １年生保護者



67.1%

91.7%

64.3%

82.8%

85.5%

78.2%

96.3%

77.8%

84.0%

67.7%

91.2%

48.2%

80.5%

69.0%

66.8%

96.9%

74.8%

74.8%

70.8%

94.7%

79.0%

86.5%

85.5%

90.3%

94.0%

85.1%

81.5%

67.7%

91.2%

48.2%

80.5%

69.0%

66.8%

96.9%

74.8%

74.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

7 地域に親しみをもったり、社会とのつながりを

意識する。

8 自然と触れ合う中で様々な事象に興味や関心を

もったり、自然への愛情や生命の尊さに気付いたり

する。

9 物の性質や仕組みなどを感じ取ったり気付いたりし，

考える，予想する，工夫するなど多様な関わりを楽しむ。

10 数量や図形，標識や文字などに対する

興味や関心、感覚をもつ。

11 自分の気持ちを言葉で表現する楽しさを味わう。

12 人の言葉や話などをよく聞き，自分の経験したことや

考えたことを話し，伝え合う喜びを味わう。

13 絵本や物語などに親しみ，興味をもって聞き，

想像をする楽しさを味わう。

14 いろいろなものの美しさなどに対する豊かな

感性をもつ。

15 生活の中でイメージを豊かにし，様々な表現を

楽しむ。

保育者 小学校担任 ５歳児保護者 １年生保護者



１ 幼児の育ち（重点的な取組、期待すること）

○設問
【保育者】あなたが日々の保育で特に重点としていることを３つ以内で選択してください。
【その他】幼児教育で大切にしてほしいことを３つ以内で選択してください。

保育者
１年生担任
5歳保護者
１年生保護者

47.8%

21.9%

38.8%

38.2%

34.9%

5.2%

22.1%

15.5%

70.4%

17.3%

33.6%

21.7%

43.9%

19.5%

37.1%

26.5%

45.4%

12.7%

49.7%

15.6%

34.9%

34.7%

58.1%

16.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1明るく伸び伸びと行動すること

2健康な身体をつくること

3基本的な生活習慣を身に付けること

4自分で考え、自分の力で行動すること

5友達を大事にし協力すること

6道徳性や規範意識を身に付けること

保育者 １年生担任 ５歳児保護者 １年生保護者



1.8%

34.4%

5.0%

0.1%

25.5%

19.6%

4.1%

17.9%

2.5%

0.9%

16.8%

2.2%

4.0%

37.2%

43.4%

2.2%

9.3%

0.4%

4.0%

23.8%

6.5%

2.2%

26.8%

25.4%

7.4%

8.9%

1.3%

4.1%

19.0%

6.3%

2.1%

16.4%

22.9%

1.9%

11.5%

1.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

7地域に親しみをもつこと

8自然と触れ合う中で様々な

ものに興味・関心をもつこと

9身近な事象に、考える，予想する，

工夫するなど積極的に関わること

10文字や数量、図形に興味や関心をもつこと

11自分の気持ちを話すこと

12人の言葉や話などをよく聞くこと

13絵本や物語などに親しむこと

14豊かな情操や感性を育てること

15イメージ豊かに表現すること

保育者 １年生担任 ５歳児保護者 １年生保護者
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１ 幼児の育ち（「育ちの姿」と「重点的な取組の関係」） 保育者

保育者について「幼児の育ちの姿」と「重点的に取り組んでいる事項」を比較。

99.4% 95.7%
91.1%

77.8%

92.6%

80.0%

67.1%

91.7%

64.3%

82.8%
85.5%

78.2%

96.3%

77.8%
84.0%

47.8%

21.9%

38.8% 38.2%
34.9%

5.2%
1.8%

34.4%

5.0%
0.1%

25.5%
19.6%

4.1%

17.9%

2.5%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

1

明
る
く
伸
び
伸
び
と
行
動
し
、
充
実
感
を
味
わ

う

2

自
分
の
体
を
十
分
に
動
か
し
、
進
ん
で
運
動
し

よ
う
と
す
る

3

健
康
、
安
全
な
生
活
に
必
要
な
習
慣
や
態
度
を

身
に
付
け
る

4

自
分
の
力
で
行
動
す
る
こ
と
の
充
実
感
を
味
わ

う

5

友
達
と
楽
し
く
活
動
す
る
中
で
、
共
通
の
目
的

を
見
い
だ
し
、
工
夫
し
た
り
、
協
力
し
た
り
な
ど
す

る
6

し
て
よ
い
こ
と
や
悪
い
こ
と
に
気
付
く
、
思
い

や
り
を
も
つ
、
き
ま
り
を
守
る
な
ど
社
会
生
活
に
お

け
る
望
ま
し
い
習
慣
や
態
度
を
身
に
付
け
る

7

地
域
に
親
し
み
を
も
っ
た
り
、
社
会
と
の

つ
な
が
り
を
意
識
す
る

8
自
然
と
触
れ
合
う
中
で
様
々
な
事
象
に
興
味
や

関
心
を
も
っ
た
り
、
自
然
へ
の
愛
情
や
生
命
の
尊
さ

に
気
付
い
た
り
す
る

9

物
の
性
質
や
仕
組
み
な
ど
を
感
じ
取
っ
た
り
気

付
い
た
り
し
、
考
え
る
、
予
想
す
る
、
工
夫
す
る
な

ど
多
様
な
関
わ
り
を
楽
し
む

10

数
量
や
図
形
、
標
識
や
文
字
な
ど
に
対
す
る

興
味
や
関
心
、
感
覚
を
も
つ

11

自
分
の
気
持
ち
を
言
葉
で
表
現
す
る
楽
し
さ
を

味
わ
う

12

人
の
言
葉
や
話
な
ど
を
よ
く
聞
き
、
自
分
の
経

験
し
た
こ
と
や
考
え
た
こ
と
を
話
し
、
伝
え
合
う
喜

び
を
味
わ
う

13

絵
本
や
物
語
な
ど
に
親
し
み
、
興
味
を
も
っ
て

聞
き
、
想
像
を
す
る
楽
し
さ
を
味
わ
う

14

い
ろ
い
ろ
な
も
の
の
美
し
さ
な
ど
に
対
す
る
豊

か
な
感
性
を
も
つ

15

生
活
の
中
で
イ
メ
ー
ジ
を
豊
か
に
し
、
様
々
な

表
現
を
楽
し
む

幼児の育ち 重点的に取り組む内容



84.3%

65.4%

78.7%

14.3%

30.0%

21.3%

2.3%

1.4%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

保育所

認定こども園

教育課程及び全体的な計画を編成実施し、毎年見直し改善している 教育課程及び全体的な計画を編成実施しているが、毎年は見直していない

教育課程及び全体的な計画を編成実施していない 無回答

２ 園経営について(教育課程及び全体的な計画の編成状況)

全体（334施設）

東部（230施設）

西部（104施設）

(59施設)

(142施設)

(37施設)

(10施設)

(65施設)

(10施設)

(5施設)

園長・施設長

○設問
【園長・施設長】幼稚園・幼保連携型認定こども園における「教育課程」、及び保育所における

「全体的な計画」の編成・実施について選択してください。

86.4%

73.5%

82.9%

13.6%

24.3%

17.1%

0.7% 1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

保育所

認定こども園

教育課程及び全体的な計画を編成実施し、毎年見直し改善している 教育課程及び全体的な計画を編成実施しているが、毎年は見直していない
教育課程及び全体的な計画を編成実施していない 無回答

72.7%

51.9%

66.7%

18.2%

39.5%

33.3%

4.9%

9.1%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

保育所

認定こども園

教育課程及び全体的な計画を編成実施し、毎年見直し改善している 教育課程及び全体的な計画を編成実施しているが、毎年は見直していない

教育課程及び全体的な計画を編成実施していない 無回答



２ 園経営について(教育課程及び全体的な計画の編成状況) 園長・施設長

「公私の別」及び「施設種の別」ごとに回答を集計
※私立幼稚園については、施設数が少ないため集計していない。

87.7%

75.5%

62.5%

85.0%

74.1%

12.3%

20.4%

32.7%

15.0%

25.9%

2.0%

2.4%

2.0%

2.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

公立幼稚園

公立保育所

私立保育所

公立認定こども園

私立認定こども園

教育課程及び全体的な計画を編成実施し、毎年見直し改善している

教育課程及び全体的な計画を編成実施しているが、毎年は見直していない

教育課程及び全体的な計画を編成実施していない

無回答

(57施設)

(37施設)

(105施設)

(17施設)

(20施設)

(8施設)

(10施設)

(55施設)

(3施設)

(7施設)



35.7%

79.7%

68.1%

55.7%

7.8%

21.3%

7.1%

3.2%

6.4%

7.4%

4.3%

1.4%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

保育所

認定こども園

自己評価を実施している 関係者評価を実施している 第3者評価を実施している 評価を実施していない 無回答

２ 園経営について（園・所評価の実施状況） 園長・施設長

西部（104施設）

東部（230施設）

全体（334施設）

○設問
【園長・施設長】園・所の評価の実施状況についてア～ウから選択してください。

(25施設) (39施設)

(173施設)

(32施設) (10施設)

(17施設)

(5施設)

(7施設)

(3施設)

32.2%

83.1%

71.4%

59.3%

8.1%

25.7%

8.5%

4.4%

2.9%

2.9% 1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

保育所

認定こども園

自己評価を実施している 関係者評価を実施している 第3者評価を実施している 評価を実施していない 無回答

54.5%

74.1%

58.3%

36.4%

7.4% 1.2% 14.8%

16.7%

9.1%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

保育所

認定こども園

自己評価を実施している 関係者評価を実施している 第3者評価を実施している 評価を実施していない 無回答



２ 園経営について（園・所評価の実施状況） 園長・施設長

「公私の別」及び「施設種の別」ごとに回答を集計
※私立幼稚園については、施設数が少ないため集計していない。

33.8%

75.5%

81.0%

60.0%

74.1%

58.5%

12.2%

6.5%

35.0%

11.1%

7.7%

6.1%

2.4%

5.0%

7.4%

4.1%

8.3%

7.4%

2.0%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公立幼稚園

公立保育所

私立保育所

公立認定こども園

私立認定こども園

自己評価を実施している 関係者評価を実施している 第3者評価を実施している 評価を実施していない 無回答

(37施設)

(22施設) (38施設)
(5施設)

(6施設) (3施設)(2施設)

(136施設)
(11施設) (4 施設)(14 施設)

(12施設) (7施設)
(1 施設)

(20施設)
(3施設) (2施設) (2施設)



38.6%

32.7%

31.9%

25.7%

20.3%

34.0%

20.0%

29.0%

25.5%

7.1%

9.2%

2.1%

7.1%

5.1%

4.3%

1.4%

3.7%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

保育所

認定こども園

1～5回 6～10回 11～15回 16～20回 21回以上 その他・無回答

３ 質の向上・保育者の資質向上（園内研修の回数）

東部（230施設）

西部（104施設）

○設問
【園長・施設長】平成30年度に行う園内研修の回数を記入してください。

( 27 施設)

(1施設)

(5施設)

(11施設)

(2施設)

(20施設)

(5施設)

(14 施設)

(63 施設)

(1 2施設)(16 施設)

(44 施設)

(18 施設)

(15 施設)

(71 施設)

園長・施設長

40.7%

25.0%

37.1%

28.8%

22.8%

31.4%

18.6%

30.9%

20.0%

6.8%

11.8%

2.9%

5.1%

7.4%

5.7%

2.2%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

保育所

認定こども園

1～5回 6～10回 11～15回 16～20回 21回以上 その他・無回答

27.3%

45.7%

16.7%

9.1%

16.0%

41.7%

27.3%

25.9%

41.7%

9.1%

4.9%

18.2%

1.2%

9.1%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

保育所

認定こども園

1～5回 6～10回 11～15回 16～20回 21回以上 その他・無回答

全体（334施設）



３ 質の向上・保育者の資質向上（園内研修の内容） 園長・施設長

○設問
【園長・施設長】平成30年度に行う園内研修について、研修内容ごとに実施の有無を選択してください。

※グラフは「実施する」の回答を集計（実施率）

98.6%

77.1% 77.1%
64.3%

61.4%

67.1%

7 2.9%

25.7%

90.0%

47.1%

60.0%

8 2.9%

30.0%

1 2.9%

34.3%

78.6%

48.6%

60.4%

70.5%

53.9%
56. 2%

64.5%

73.3%

59.0%

30.9%

73.7%

21. 2%

49.3%

7 2.4%

44.7%

21.7%
21.7%

53.9%

3 2.7%

66.0% 68.1%

57.4%

63.8%

53. 2%

46.8%

55.3%

19.1%

76.6%

19.1%

48.9%

74.5%

4 2.6%

21.3% 21.3%

51.1%

40.4%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

(

１)

研
究
保
育
・
協
議

(

２)

乳
幼
児
理
解

(

３)

幼
小
連
携
・
接
続

(

４)

障
が
い
児
保
育

(

５)

食
育
・
ア
レ
ル
ギ
ー
対
応

(

６)

保
健
衛
生
・
安
全
対
策

(

７)

保
護
者
支
援
・
子
育
て
支
援

(

８)

マ
ネ
ジ
メ
ン
ト

(
９)

人
権
・
同
和
教
育

(1
0
)

認
定
こ
ど
も
園
・
幼
稚
園
・
保
育
所
の
連
携

(
11)

幼
児
期
の
運
動

(
1
2)

新
要
領
・
指
針
等

(
1
3)

新
規
採
用
時
研
修

(1
4
)

中
堅
時
研
修

(
15)

領
域
別
の
研
修

(1
6
)

事
例
研
修

(
1
7)

エ
ピ
ソ
ー
ド
記
録
の
読
み
合
わ
せ

幼稚園 保育所 認定こども園



67.1%

42.4%

55.3%

31.4%

56.7%

44.7%

1.4%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

保育所

認定こども園

ア 実施する イ 実施予定なし 無回答

３ 質の向上・保育者の資質向上【公開保育の実施の有無】

全体（334施設）

東部（230施設）

西部（104施設）

○設問
【園長・施設長】平成30年度に公開保育を行いますか。実施の有無を選択してください。

園長・施設長

(46 施設) ( 22施設)

(87 施設) (1 23 施設)

( 20 施設) ( 21 施設)

66.1%

48.5%

57.1%

32.2%

50.0%

42.9%

1.7%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

保育所

認定こども園

ア 実施する イ 実施予定なし 無回答

72.7%

32.1%

50.0%

27.3%

67.9%

50.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

保育所

認定こども園

ア 実施する イ 実施予定なし 無回答



３ 質の向上・保育者の資質向上【園外研修の実施状況】

全体（2,538人）

○設問
【保育者】平成30年度に受講した、または受講を予定している園外研修の回数を回答してください。

保育者

10.8%

43.9%

33.3%

13.9%

28.2%

28.9%

23.4%

11.5%

13.7%

11.7%

2.7%

3.9%

20.3%

1.6%

6.9%

15.6%

0.7%

2.5%

4.3%

11.3%

10.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

保育所

認定こども園

1～2回 3～4回 5～6回 7～8回 9～10回 11回以上 0回・無回答

10.7%

44.3%

27.5%

13.2%

27.5%

28.6%

20.5%

11.6%

18.5%

12.2%

2.9%

4.0%

22.0%

2.1%

10.1%

16.6%

0.6%

3.3%

4.9%

11.1%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

保育所

認定こども園

1～2回 3～4回 5～6回 7～8回 9～10回 11回以上 0回・無回答

11.5%

42.9%

45.5%

19.2%

30.3%

29.5%

46.2%

11.2%

3.8%

7.7%

2.4%

3.8%

7.7%

0.2%

7.7%

1.2%

0.8%

11.8%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

保育所

認定こども園

1～2回 3～4回 5～6回 7～8回 9～10回 11回以上 0回・無回答

西部（659人）

東部（1,879人）



３ 質の向上・保育者の資質向上【園外研修の実施状況】

受講した研修
（2,558人）

○設問
【保育者】平成30年度に受講した、園外研修の内容

を回答してください(複数回答)。

○設問
【保育者】今後必要と思われる、園外研修の内容を

回答してください(単一回答)。

保育者

3.5%

79.2%

39.8%

37.7%

17.3%

14.7%

29.9%

5.2%

61.0%

11.3%

38.5%

57.6%

12.1%

8.2%

16.0%

21.7%

25.5%

14.2%

18.7%

7.4%

10.2%

17.7%

12.0%

18.9%

3.4%

10.1%

20.6%

6.3%

5.2%

23.2%

18.4%

36.8%

18.6%

36.5%

6.9%

11.8%

17.6%

10.8%

30.6%

10.5%

14.2%

26.7%

5.4%

3.4%

35.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

ア 乳児保育

イ 幼児教育

ウ 幼小連携・接続

エ 障がい児保育

オ 食育・アレルギー対応

カ 保健衛生・安全対策

キ 保護者支援・子育て支援

ク マネジメント

ケ 人権・同和教育

コ 認定こども園・幼稚園・保育所の

連携

サ 幼児期の運動

シ 新要領・指針等

ス 新規採用時研修

セ 中堅時研修

ソ その他

幼稚園 保育所 認定こども園

1.7%

23.4%

10.0%

13.9%

0.9%

1.7%

19.0%

4.8%

2.2%

2.2%

3.9%

3.0%

0.0%

1.3%

0.9%

13.2%

9.6%

6.0%

12.7%

2.9%

2.1%

28.7%

2.5%

0.7%

1.8%

3.5%

7.1%

0.4%

0.8%

1.2%

10.5%

8.8%

6.6%

18.4%

2.2%

0.2%

26.5%

2.2%

0.5%

3.4%

3.2%

6.4%

0.2%

1.0%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

ア 乳児保育

イ 幼児教育

ウ 幼小連携・接続

エ 障がい児保育

オ 食育・アレルギー対応

カ 保健衛生・安全対策

キ 保護者支援・子育て支援

ク マネジメント

ケ 人権・同和教育

コ 認定こども園・幼稚園・保育所の

連携

サ 幼児期の運動

シ 新要領・指針等

ス 新規採用時研修

セ 中堅時研修

ソ その他

幼稚園 保育所 認定こども園

今後必要な研修
（2,558人）


